

Antal: a népességcsökkenést, a kivándorlást a minimálbér növelésével lehet megállítani

Jobb fizetéseket várnak

Idén először került az országos átlag alá a Kovászna megyei munkanélküliségi ráta, Antal Árpád szerint most már a fizetéseknek is nőniük kellene.

Az elmúlt közel tíz évben látványosan csökkent a munkanélküliség Háromszéken, cél, hogy ez stabilizálódjon, a fizetések növekedjenek, és a mélyszegénységben élőket felzárkóztassák – jelentette ki csütörtöki sajtótájékoztatóján Antal Árpád. Sepsiszentgyörgy polgármestere elemzést készített a háromszéki munkanélküliség helyzetéről. Kiderült, hogy 2008-ban Kovászna

megye az utolsók között kulllott a munkanélküliség tekintetében, csak Mehedintyi és Vaslui megyékben volt arányaiban több nyilvántartott állástalan. Azóta folyamatosan javult a helyzet, 2015-ben már 17 megyét, tavaly 24-et, míg idén 26 megyét utasít maga mögé Háromszék, és idén először az országos átlag alatt van a munkanélküliségi mutató.

Antal hangsúlyozta, amikor első polgármesteri mandátumát elkezdte, elsődleges cél volt a ráta csökkentése, a következő lépés pedig, hogy a fizetések növekedjenek. A kettő összefügg, hiszen ha a vállalkozók kell versenyezzenek a munkavállalókért, kénytelenek emelni a béreket. A sepsiszentgyörgyi fizetések már kúsznak felfelé, hiszen idén egymillió lejjel ki kellett egészíteni a város költségvetését, a vártnál ennivel többet kaptak vissza a személyi jövedelemadó-

ból. A székelyföldi előjáró szerint három tényező járult hozzá a munkanélküliség csökkenéséhez. Egyrészt a több millió eurós közberuházások munkát, jövedelmet generáltak, új üzemek jelentek meg, és Brassó közelsége a hátrányok mellett előnyt is jelent, hiszen bár a sepsiszentgyörgyiek egy része a közeli nagyvárosban dolgozik és költözik, az ottani munkaerőpiac telítettsége miatt a cégek egy része átpártolhat Háromszékre.

Meglátása szerint, a minimálbért legalább kétezer lejre kell emelni, hogy a munkaerőt itthon tudják tartani. „Romániából 3,5 millió ember elment külföldre, ugyanakkor a születési arány 1989-hez képest a felére csökkent. A brutálisan negatív demográfiai spirál, a kivándorlást a minimálbér növelésével lehet megállítani. A vállalkozóknak pedig a versenyképes-

séget kell növelni, a minimálbér mögötti munka hatékonyságát” – összegezte a polgármester. Az előjáró hangsúlyozta, a mélyszegénységben élőket próbálják a munkaerőpiacra bevonni, bár ez lassabban halad, mint szeretnék. Az elmúlt 27 évben a román kormányok szociális politikája arra ösztönözte a szegényebeket, hogy segélyekből éljenek, sok gyereket vállalva várják a támogatásokat, és nemzedékek nőttek fel úgy, hogy nem látták a szüleiket reggel elmenni munkába. „Változás akkor következik be, ha lesz veszíteni valójuk. Amíg törvénytelenül épített lakásokban élnek, nincs veszténivalójuk, önkormányzati, állami lakásokat kell építeni számukra, integrált projektekben kell gondolkodni” – részletezte Antal Árpád.

BÍRÓ BLANKA

Önálló szervezetet alapítanak a fiatal vállalkozók

Önálló szakmai szervezetet alapítana a Magyar Ifjúsági Értekezlet (Miért) az erdélyi magyar fiatal vállalkozók számára, amely ellátna az érdekvédelmi képviseletüket, az alapvetően ifjúságpolitikával foglalkozó szervezetnek ugyanis nincs rá kapacitása, hogy kizárólag velük foglalkozzon – tudtuk meg többek közt a MIT és az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) május 24–26. között Kolozsváron Vállalkozz rá! címmel megtartott konferenciájának nyitórendezvényén.

Ezzel a címmel második alkalommal tartanak hasonló rendezvényt, korábban Budapesten találkoztak a fiatal vállalkozók. Nem véletlen, hogy az esemény szakmai partnere

egyébként a Fiatal Vállalkozók Országos Szövetsége (FIVOSZ).

Antal Lóránt, a Miért elnöke szerint az erdélyi magyar fiatal vállalkozók számára első sorban kapcsolatteremtésre és tapasztalatcserére ad lehetőséget a konferencia. „Olyan tapasztalatokat tudnak megosztani egymással, amelyekből kiindulva akár törvényalkotási kezdeményezések születhetnek. A politikum akkor tud jó törvényeket alkotni, ha kikéri az érintettek véleményét” – magyarázta. Hozzáfűzte: a fiatal vállalkozók tanácsa arra lesz hivatott, hogy napi rendszerességgel ellássa a fiatal vállalkozók érdekvédelmét és lobbizzon a számukra kedvező adózási törvények, jogsza-

bály-módosítások megszületéséért. Mint részletezte, azt tapasztalták, hogy a fiatal vállalkozókat a pályázati és egyéb üzleti lehetőségeket ismertető információk érdeklik, ezért is lényeges hálózatba kapcsolni őket, hogy könnyebben hozzáférjenek a számukra fontos információkhoz.

Nacsa Lórinca, az IKSZ elnöke ugyanakkor elmondta: a budapesti konferencián a bürokrácia csökkentése volt a fiatal vállalkozók legfontosabb igénye, ezért olyan javaslattal álltak elő, hogy akár 24 óra alatt is be lehessen jegyezteni egy vállalkozást. Ezenkívül egy olyan Kárpát-medencei érdekvédelmi ernyőszervezet hoznának létre, amely összefogja a felvidéki, kárpátaljai, délv-

erdei, erdélyi és magyarországi fiatal vállalkozókat és egyenesen képviseli a közös igényeiket. Kitért arra is, hogy a konferencián elsősorban az informatikai, mezőgazdasági és kommunikációval foglalkozó cégek képviseltetik magukat a legnagyobb arányban.

Kovács Patrik, a FIVOSZ elnöke eközben a fiatal vállalkozók társadalmi felelősségéről értekezett. Mint kifejtette, a következő évtizedben a technológia fejlődése miatt világszerte akár egymilliárd, ma még hét-köznapiak számító munkahely is megszűnhet, ezt a problémát orvosolhatják részben kreativitásukkal, újításukkal a fiatal vállalkozók.

KISS ELŐD GERGELY

Gazdag kínálattal várja a látogatókat a Csík Expó

FOTÓ: PINTI ATTILA

Új helyszínen, a csíkszeredai Eröss Zsolt Arénában nyitotta meg kapuit csütörtökön a 27. Csík Expó. A fogyasztási cikkek nemzetközi vásárán különféle újdonságokkal várják a látogatókat.

A május 25–28. között látogatható rendezvényt Kovács-Szécsi Attila, az esemény egyik főszervezője nyitotta meg. A megnyitón felszólalt Ráduly Róbert Kálmán, Csíkszereda polgármestere, aki egyperces gyászszünetet kért a tavaly elhunyt volt szervező, Csipor Attila emlékére. A polgármester hangsúlyozta, a rendezvény ma is Csipor Attila álmait viszi tovább. Farkas Balázs, Magyarország csíkszeredai főkonzulátusának megbízott vezetője arról értekezett, fontosnak tartja, hogy ahol lehet, ott magyar terméket vásárljunk, ahol magyarul szólnak hozzánk. Táncczos Barna szenátor beszédében elmondta, a Csík Expó elsősorban „kiváló bemutatkozási lehetőség

a helyi vállalkozók számára, ugyanakkor büszkeség is, hiszen 365 nap munkájának gyümölcsét, saját termékeiket mutathatják meg itt”.

Földi Zsuzsanna, az Expo-Har ügyvezető igazgatója érdeklődésünkre elmondta, idén közel száz cég képviselői állítottak standot a vásáron körülbelül kétezer négyzetméteren. A vásáron az élelmiszerek, ruházati cikkek, könyvek, háztartási termékek, kerti bútorok és dísznövények mellett fűtéstechnikai berendezéseket, mezőgazdasági eszközöket is meg lehet tekinteni és vásárolni, de akár kutyakozmetikai szolgáltatásokról is lehet érdeklődni, vagy egy teljes mobilházat is személyre lehet venni. A rendezvény támogatói Csíkszereda polgármesteri hivatala, Magyarország csíkszeredai főkonzulátusa, valamint a Magyar Nemzeti Kereskedőház székelyudvarhelyi ki-
rendeltsége.

GERCZUJ TÍMEA



Bővült a kínálat. Vasárnapig látogatható a Csík Expó

Bőven akadnak kockázatok

Nem leselkedik súlyos rendszerkockázat Románia pénzügyi stabilitására az alkotmánybíróság döntései után, amelyekkel enyhítették a hitelcseretörvényt és a hitelátváltást lehetővé tévő jogszabályt, vagyis a tavaly jelzett súlyos kockázatokat – jelentette ki Liviu Voinea, a Román Nemzeti Bank (BNR) elnöke csütörtökön a BNR pénzügyi stabilitásáról szóló jelentését ismertető sajtótájékoztatóján. Elmondása szerint azonban fokozott rendszerkockázatot jelent az, hogy „gyorsan romolhat a külföldi befektetőknek a feltörekvő gazdaságokkal szembeni vélekedése”. Belföldi viszonylatban három kockázatot említett: „feszültté válhat a makrogazdasági egyensúly, gyenge teljesítményt nyújthat a nem pénzügyi vállalkozások hitelezése, és a pénzügyi és a bankrendszer kapcsán törvénykezési bizonytalanság van”. Hozzátette: emellett új kockázatot jelent, hogy felgyorsult az ingatlanárak növekedésének üteme, mintegy 7 százalékos, ami meghaladja az Európai Bizottság módszertanában rögzített 6 százalékos szintet. Voinea felszólalása előtt Mugur Isărescu jegybankelnök arról beszélt, hogy a törvénykezési kockázat még egy ideig fennáll majd, „nehéz lesz minimális szintre csökkenteni”, de a BNR pénzügyi stabilitásáról szóló jelentése ismertetésének „nem az a célja, hogy rájesszen a lakosságra, hanem hogy időben figyelmeztessen a veszélyekre”. „Ha megemlítnék egy kockázatot a jelentésben, az nem jelenti azt, hogy feltétlenül be is fog következni” – jegyezte meg Mugur Isărescu.

IMF-figyelmeztetés Romániának

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) arra figyelmeztette Romániát, hogy idén a költségvetési hiánya eléri a bruttó hazai termék (GDP) 3,7 százalékát, jövőre pedig 3,9 százalékig mélyül. „A gazdasági kilátásokra főként a fiskális óvatosság hiánya jelent kockázatot, ez ugyanis negatívan befolyásolhatja a piac bizalmát. Ez a fokozott politikai feszültséggel egyetemben csökkentheti a fogyasztást és a beruházásokat, növelné a kormányzati hitelezéssel járó költségeket, és nyomást gyakorolhat az árfolyamra, ami kihat a bankokra. Az óvatos gazdaságpolitika és a kormányzás javítása érdekében a szerkezeti reformok terén tett látványos lépések erős jelzést küldenek Romániáról, mint egy vállalkozásra alkalmas helyről” – mutat rá a csütörtökön nyilvánosságra hozott dokumentum.

Apróhirdetés

Különféle

Eladók német, jó minőségű, bontott fa és műanyag termopán ablakok, egy- és kétnyílósok; új bejárati ajtók, teraszajtók, többféle méretben, új fa- és műanyag ablakok – kedvező áron, Kápolnáson. Szállítás megoldható. Árak: 200–2000 lej. www.hasznahtablak.ro. Telefonszám: 0742-630838.